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SFINTELE PAȘTI a treia zi 
Sf. Utrenie 

Marți, Săptămâna Luminată, 14 aprilie 2026 

Ap.  și Ev. : de marți în Săptămâna Luminată 

Preotul: Slavă Sfintei şi Celei de o fiinţă şi de viaţă făcătoarei şi nedespărţitei Treimi, 
totdeauna, acum şi pururea şi în vecii vecilor. 

Strana: Amin. 

Preotul:  Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din morminte 
viaţă dăruindu-le. 

Strana: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din 
morminte viaţă dăruindu-le. (de două ori) 

Preotul (Stihul 1): Să învieze Dumnezeu și să se risipească vrăjmaşii Lui şi să fugă de la faţa 
Lui cei ce-L urăsc pe Dânsul. (Psalm 67: 1) 

Strana: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din 
morminte viaţă dăruindu-le. 

Preotul (Stihul 2): Precum se stinge fumul să se stingă; precum se topeşte ceara de la faţa 
focului. (Psalm 67: 2) 

Strana: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din 
morminte viaţă dăruindu-le. 

Preotul (Stihul 3): Aşa să piară păcătoşii de la faţa Iui Dumnezeu, iar drepţii să se 
veselească. (Psalm 67: 2-3) 

Strana: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din 
morminte viaţă dăruindu-le. 

Preotul (Stihul 4): Aceasta este ziua pe care a făcut-o Domnul, să ne bucurăm şi să ne 
veselim întru ea. (Psalm 117: 24) 

Strana: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din 
morminte viaţă dăruindu-le. 

Preotul: Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. 

Strana: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din 
morminte viaţă dăruindu-le. 

Preotul: Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

Strana: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din 
morminte viaţă dăruindu-le. 
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Preotul: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând. 

Strana (cântă sfârșitul): Și celor din morminte viaţă dăruindu-le. 

Ectenia mare  

Preotul: Cu pace (în pace), Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pentru pacea de sus și pentru mântuirea sufletelor noastre, Domnului să ne 
rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pentru pacea a toată lumea, pentru bună starea sfintelor lui Dumnezeu Biserici 
și pentru unirea tuturor, Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pentru sfântă biserica aceasta și pentru cei ce cu credință, cu evlavie și cu frică 
de Dumnezeu intră într-însa, Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pentru (Înalt-) Prea Sfințitul (Arhi-) Episcopul (și Mitropolitul) nostru (N), 
pentru cinstita preoțime și cea întru Hristos diaconime, și pentru tot clerul și poporul, 
Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pentru binecredinciosul popor român de pretutindeni... (aici se pomenește și 
Cârmuirea țării, după îndrumările Sfântului Sinod), Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pentru sfânt locașul acesta, țara aceasta și pentru toate orașele și satele și 
pentru cei ce cu credință locuiesc într-însele, Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pentru buna întocmire a văzduhului, pentru îmbelșugarea roadelor pământului 
și pentru vremuri pașnice, Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pentru cei ce călătoresc pe ape, pe uscat și prin aer, pentru cei bolnavi, pentru 
cei ce se ostenesc, pentru cei robiți și pentru mântuirea lor, Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Aici se pot adăuga și alte ectenii pentru felurite cereri. 
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Preotul: Pentru ca să fim izbăviți noi de tot necazul, mânia, primejdia și nevoia, 
Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Apără, mântuiește, miluiește și ne păzește pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, mărita Stăpâna noastră, de 
Dumnezeu Născătoarea și pururea Fecioara Maria, cu toți sfinții să o pomenim. 

Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluiește-ne pe noi. 

Preotul: Pe noi înșine și unii pe alții și toată viața noastră lui Hristos Dumnezeu să o 
dăm. 

Strana: Ție, Doamne. 

Preotul: Că Ție se cuvine toată slava, cinstea și închinăciunea, Tatălui și Fiului și 
Sfântului Duh, acum și pururea și în vecii vecilor. 

Strana: Amin. (apoi cântă pe glasul 1) 

CANONUL PAȘTILOR cu al NĂSCĂTOAREI 

[pe 12 (Irmosul de două ori și Troparele pe 10), cu cădire şi Ectenie mică după fiecare cântare, ca şi în ziua de Paşti] 

Cântarea 1-a 

Irmos:  Ziua Învierii, popoare, să ne luminăm! Paştile Domnului, Paştile! Că, din 
moarte la viaţă şi de pe pământ la cer, Hristos Dumnezeu ne-a trecut pe noi, cei ce 
cântăm cântare de biruinţă.   

Stih: Hristos a înviat din morţi! 

Să ne curăţăm simţirile şi să vedem pe Hristos strălucind, cu neapropiata lumină a 
Învierii. Și cântându-I cântare de biruinţă, luminat să-L auzim zicând: Bucuraţi-vă!  

Stih: Hristos a înviat din morţi! 

Cerurile, după cuviinţă, să se veselească şi pământul să se bucure. Și să prăznuiască 
toată lumea cea văzută şi cea nevăzută; că S-a sculat Hristos, Bucuria cea veşnică. 

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. 

Hotarul morţii l-ai stricat, născând pe Hristos, Viaţa cea veşnică, Cel ce a răsărit astăzi 
din mormânt şi lumea a luminat, Fecioară cu totul fără prihană. 

Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 
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Văzând pe Fiul tău şi Dumnezeu înviat, bucură-te împreună cu apostolii, Curată, de 
Dumnezeu cu daruri dăruită, ceea ce ai aflat mai întâi aceasta. Bucură-te, ca ceea ce 
eşti pricina bucuriei tuturor, Maica lui Dumnezeu cu totul fără prihană. 

Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din morminte 
viaţă dăruindu-le. (de trei ori) 

Ectenia Mică 

Preotul: Iară şi iară, cu pace (în pace), Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluieşte. 

Preotul: Apără, mântuieşte, miluieşte şi ne păzeşte, pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

Strana: Doamne, miluieşte. 

Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de 
Dumnezeu Născătoarea şi pururea Fecioara Maria, cu toţi Sfinţii să o pomenim. 

Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi. 

Preotul: Pe noi înşine şi unii pe alţii şi toată viaţa noastră lui Hristos Dumnezeu să o 
dăm. 

Strana: Ţie, Doamne. 

Preotul: Că a Ta este stăpânirea şi a Ta este Împărăţia şi puterea şi slava, a Tatălui şi a 
Fiului şi a Sfântului Duh, acum şi pururea şi în vecii vecilor. 

Strana: Amin. (apoi cântă pe glasul 1) 

Cântarea a 3-a 

Irmos:  Veniţi să bem băutură nouă, nu din piatră stearpă făcută cu minuni, ci din 
Izvorul nestricăciunii, Cel izvorât din mormântul lui Hristos, întru Care ne întărim.   

Stih: Hristos a înviat din morţi! 

Acum toate s-au umplut de lumină: şi cerul, şi pământul, şi cele de dedesubt. Deci, să 
prăznuiască toată făptura Învierea lui Hristos, întru Care s-a întărit. 

Stih: Hristos a înviat din morţi! 

Ieri m-am îngropat împreună cu Tine, Hristoase; astăzi mă ridic împreună cu Tine, 
Cel ce ai înviat. Răstignitu-m-am ieri împreună cu Tine; Însuţi împreună mă 
preamăreşte, Mântuitorule, întru Împărăţia Ta. 

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. 

La viaţa cea nestricăcioasă mă întorc astăzi, prin bunătatea Celui ce S-a născut din 
tine, Curată, şi tuturor laturilor lumina a strălucit. 
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Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

Pe Dumnezeu, pe Care L-ai născut cu trup, văzându-L sculat din morţi precum a zis, 
Curată, dănţuieşte, şi pe Acesta ca pe un Dumnezeu slăveşte-L, preacinstită. 

Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din morminte 
viaţă dăruindu-le. (de trei ori) 

Ectenia Mică 

Preotul: Iară şi iară, cu pace (în pace), Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluieşte. 

Preotul: Apără, mântuieşte, miluieşte şi ne păzeşte, pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

Strana: Doamne, miluieşte. 

Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de 
Dumnezeu Născătoarea şi pururea Fecioara Maria, cu toţi Sfinţii să o pomenim. 

Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi. 

Preotul: Pe noi înşine şi unii pe alţii şi toată viaţa noastră lui Hristos Dumnezeu să o 
dăm. 

Strana: Ţie, Doamne. 

Preotul: Că Tu ești Dumnezeul nostru și Ție slavă înălțăm, Tatălui şi Fiului şi Sfântului 
Duh, acum şi pururea şi în vecii vecilor. 

Strana: Amin. (apoi zice) 

Ipacoi, glasul al 4-lea 

   Venind mai înainte de zori cele ce au fost cu Maria şi, găsind piatra răsturnată de 

pe mormânt, auzit-au de la înger: Pentru ce-L căutaţi printre morţi, ca pe un om, pe 

Cel ce este întru lumina cea pururea fiitoare? Vedeţi giulgiurile cele de îngropare! 

Alergaţi şi vestiţi lumii că a înviat Domnul, omorând moartea, pentru că este Fiul 

lui Dumnezeu, Cel ce mântuieşte neamul omenesc. 

Strana: (apoi cântă pe glasul 1) 

Cântarea a 4-a 

Irmos:  La dumnezeiasca strajă, de Dumnezeu-grăitorul Avacum să stea împreună cu 
noi şi să arate pe îngerul cel purtător de lumină, grăind cu mare glas: Astăzi este 
mântuirea lumii, că a înviat Hristos ca Cel Atotputernic. 

Stih: Hristos a înviat din morţi! 
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Parte bărbătească a fost Hristos, ca Unul ce a deschis pântecele fecioresc; iar ca o 
hrană, Mieluşel S-a chemat; și fără prihană a fost, Paştile noastre, ca Cel ce n-a gustat 
întinăciune; iar ca Dumnezeu adevărat, desăvârşit S-a numit. 

Stih: Hristos a înviat din morţi! 

Ca un mieluşel de un an, Cununa cea binecuvântată de noi, Hristos, de voie pentru toţi 
S-a jertfit, Paştile cele curăţitoare; şi iarăşi din mormânt ne-a strălucit nouă, frumos, 
Soarele dreptăţii. 

Stih: Hristos a înviat din morţi! 

Dumnezeiescul părinte David, înaintea chivotului umbrei a săltat jucând; iar noi, 
poporul cel sfânt al lui Dumnezeu, plinirea închipuirilor văzând, să ne veselim 
dumnezeieşte, că a înviat Hristos, ca Cel Atotputernic. 

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. 

Cel ce a zidit pe Adam, pe strămoşul tău, Curată, S-a zămislit din tine; şi cu moartea Sa 
a surpat astăzi pe moartea care ne-a venit prin acela, şi a luminat pe toţi cu 
dumnezeieştile raze ale Învierii. 

Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

Pe Hristos, pe Care L-ai născut, văzându-L frumos strălucind din morţi astăzi, Curată, 
ceea ce eşti bună şi fără prihană între femei şi frumoasă spre mântuirea tuturor, 
împreună cu apostolii slăveşte-L pe Dânsul, bucurându-te. 

Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din morminte 
viaţă dăruindu-le. (de trei ori) 

Ectenia Mică 

Preotul: Iară şi iară, cu pace (în pace), Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluieşte. 

Preotul: Apără, mântuieşte, miluieşte şi ne păzeşte, pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

Strana: Doamne, miluieşte. 

Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de 
Dumnezeu Născătoarea şi pururea Fecioara Maria, cu toţi Sfinţii să o pomenim. 

Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi. 

Preotul: Pe noi înşine şi unii pe alţii şi toată viaţa noastră lui Hristos Dumnezeu să o 
dăm. 

Strana: Ţie, Doamne. 
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Preotul: Că bun și iubitor de oameni Dumnezeu ești și Ție slavă înălțăm, Tatălui şi 
Fiului şi Sfântului Duh, acum şi pururea şi în vecii vecilor. 

Strana: Amin. (apoi cântă pe glasul 1) 

Cântarea a 5-a 

Irmos: Să alergăm dis-de-dimineaţă şi, în loc de mir, cântare să aducem Stăpânului; şi 
să vedem pe Hristos, Soarele dreptăţii, tuturor viaţă răsărind. 

Stih: Hristos a înviat din morţi! 

Milostivirea Ta cea nemăsurată văzând-o cei ţinuţi în legăturile iadului, spre lumină 
se grăbeau, Hristoase, cu picioare vesele, lăudând Paştile cele veşnice. 

Stih: Hristos a înviat din morţi! 

Să ne apropiem, purtătorilor de lumină, de Hristos, Cel ce a ieşit din mormânt ca un 
Mire; şi să prăznuim, împreună cu cetele cele iubitoare de praznice, Paştile lui 
Dumnezeu, cele mântuitoare. 

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. 

Luminează-te cu razele cele dumnezeieşti şi de viaţă purtătoare ale Învierii Fiului tău, 
Maică a lui Dumnezeu, preacurată, şi de bucurie se umple adunarea celor 
binecredincioşi. 

Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

N-ai deschis uşile Fecioarei când te-ai întrupat, şi nici peceţile mormântului nu le-ai 
stricat, Împărate al făpturii. Pentru aceasta, văzându-te pe Tine Fecioara înviat, s-a 
bucurat. 

Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din morminte 
viaţă dăruindu-le. (de trei ori) 

Ectenia Mică 

Preotul: Iară şi iară, cu pace (în pace), Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluieşte. 

Preotul: Apără, mântuieşte, miluieşte şi ne păzeşte, pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

Strana: Doamne, miluieşte. 

Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de 
Dumnezeu Născătoarea şi pururea Fecioara Maria, cu toţi Sfinţii să o pomenim. 

Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi. 
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Preotul: Pe noi înşine şi unii pe alţii şi toată viaţa noastră lui Hristos Dumnezeu să o 
dăm. 

Strana: Ţie, Doamne. 

Preotul: Că s-a sfințit și s-a preaslăvit preacinstitul şi de mare cuviinţă numele Tău: al 
Tatălui şi al Fiului şi al Sfântului Duh, acum şi pururea şi în vecii vecilor. 

Strana: Amin. (apoi cântă pe glasul 1) 

Cântarea a 6-a 

Irmos:  Pogorâtu-Te-ai întru cele mai de jos ale pământului şi ai sfărâmat încuietorile 
cele veşnice, care ţineau pe cei legaţi, Hristoase; iar a treia zi, ca și Iona din chit, ai 
înviat din mormânt. 

Stih: Hristos a înviat din morţi! 

Păzind peceţile întregi, Hristoase, ai înviat din mormânt, Cel ce n-ai stricat cheile 
fecioriei prin naşterea Ta şi ne-ai deschis nouă uşile Raiului. 

Stih: Hristos a înviat din morţi! 

Mântuitorul meu, Jertfa cea vie şi nejertfită, ca un Dumnezeu, pe Tine Însuţi de voie 
aducându-Te Tatălui, ai ridicat pe Adam cu tot neamul, înviind din mormânt. 

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. 

Adusu-s-a firea, cea de mult stăpânită de moarte şi de stricăciune la viaţa cea 
nestricăcioasă şi veşnică, prin Cel ce S-a întrupat din preacurat pântecele tău, de 
Dumnezeu Născătoare Fecioară. 

Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

Pogorâtu-S-a întru cele mai de jos ale pământului, Cel ce S-a pogorât în pântecele 
tău, Curată, şi S-a întrupat mai presus de minte şi a ridicat împreună cu Sine pe Adam, 
înviind din mormânt. 

Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din morminte 
viaţă dăruindu-le. (de trei ori) 

Ectenia Mică 

Preotul: Iară şi iară, cu pace (în pace), Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluieşte. 

Preotul: Apără, mântuieşte, miluieşte şi ne păzeşte, pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

Strana: Doamne, miluieşte. 
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Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de 
Dumnezeu Născătoarea şi pururea Fecioara Maria, cu toţi Sfinţii să o pomenim. 

Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi. 

Preotul: Pe noi înşine şi unii pe alţii şi toată viaţa noastră lui Hristos Dumnezeu să o 
dăm. 

Strana: Ţie, Doamne. 

Preotul: Că Tu eşti împăratul păcii şi Mântuitorul sufletelor noastre şi Ţie slavă 
înălţăm: Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, acum şi pururea şi în vecii vecilor. 

Strana: Amin. (apoi cântă Condacul și citește Icosul) 

CONDACUL PAȘTILOR, glasul al 8-lea 

Deși Te-ai pogorât în mormânt, Cel ce eşti fără de moarte, dar puterea iadului ai 

zdrobit şi ai înviat, ca un biruitor, Hristoase Dumnezeule, zicând femeilor 

mironosiţe: Bucuraţi-vă! și Apostolilor Tăi pace dăruindu-le, Cel ce dai celor 

căzuţi ridicare. 

ICOSUL 

Pe Soarele cel mai înainte de soare, Care a apus oarecând în mormânt, întâmpinatu-

L-au către dimineaţă, căutându-L ca pe o zi, mironosiţele femei şi una către alta 

strigau: O, prietenelor, veniţi să ungem cu miresme Trupul cel de viaţă purtător şi 

îngropat, Trupul care a înviat pe Adam cel căzut, Care zace în mormânt. Să mergem, 

să ne sârguim ca şi magii, și să ne închinăm şi să aducem miruri în loc de daruri, 

Celui ce nu în scutece, ci în giulgiu a fost înfăşurat, şi să plângem şi să strigăm: O, 

Stăpâne, scoală-Te, Cel ce dai celor căzuţi ridicare. 

SINAXAR 

   În această luna, în ziua a paisprezecea, pomenirea Sfântului Ierarh Pahomie 

de la Gledin, episcopul Romanului. 

   Tot în această zi, pomenirea Sfântului Ierarh Martin Mărturisitorul, 

episcopul Romei; a Sfinților Mărturisitori episcopi din Apus, care împreună 

cu Sfântul Martin i-au condamnat pe Serghie, Pir și Teodor; a Sfântului 

Mucenic Ardalion comediantul; și a Sfintei Mucenițe Tomaida. 

   Cu ale lor sfinte rugăciuni, Doamne, miluieşte-ne şi ne mântuieşte pe noi. 

Amin. 

Apoi se cântă (întâi Preotul o dată, apoi Strana de două ori),  pe glasul al 2-lea: 



10 
 

Învierea lui Hristos văzând, să ne închinăm Sfântului Domnului Iisus, Unuia Celui fără 
de păcat. Crucii Tale ne închinăm, Hristoase, şi Sfânta Învierea Ta o lăudăm şi o 
slăvim; că Tu eşti Dumnezeul nostru, afară de Tine pe altul nu ştim, numele Tău 
numim. Veniţi, toţi credincioşii, să ne închinăm Sfintei Învieri a lui Hristos. Că iată, a 
venit prin Cruce, bucurie la toată lumea. Totdeauna binecuvântând pe Domnul, 
lăudăm Învierea Lui, că răstignire răbdând pentru noi, cu moartea pe moarte a stricat. 
(de trei ori) 

Apoi se cântă Stihira (întâi Preotul o dată, apoi Strana de două ori),  pe glasul al 6-lea: 

Înviind Iisus din mormânt, precum a zis mai înainte, ne-a dăruit nouă viaţă veşnică şi 
mare milă. (de trei ori) 

Apoi 
Strana: (cântă pe glasul 1) 

Cântarea a 7-a 

Irmos:   Cel ce a izbăvit pe tineri din cuptor, făcându-Se om, pătimeşte ca un muritor; 
şi prin patimă pe cel muritor îl îmbracă în podoaba nestricăciunii, Cel Unul 
binecuvântat, Dumnezeul părinţilor, şi preaslăvit. 

Stih: Hristos a înviat din morţi! 

Femeile cele de Dumnezeu înţelepţite, cu miruri către Tine au alergat; şi, bucurându-
se, s-au închinat Ţie, Dumnezeului celui viu, pe Care, ca pe un mort, cu lacrimi Te 
căutau; şi Paştile cele de taină ucenicilor Tăi, Hristoase, le-au binevestit. 

Stih: Hristos a înviat din morţi! 

Prăznuim omorârea morţii, sfărâmarea iadului şi începutul altei vieţi, veşnice; şi, 
săltând, lăudăm pe Pricinuitorul, Cel Unul binecuvântat, Dumnezeul părinţilor, şi 
preaslăvit. 

Stih: Hristos a înviat din morţi! 

Cât este de sfântă, cu adevărat, şi întru totul prăznuită această noapte de mântuire şi 
strălucită, mai înainte vestitoare fiind a zilei celei purtătoare de lumină, a Învierii, 
întru care Lumina cea fără de ani din mormânt cu trupul tuturor a strălucit. 

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. 

Omorând Fiul Tău moartea astăzi, ceea ce eşti cu totul fără prihană, tuturor morţilor 
viaţa cea veşnică le-a dăruit, Cel unul binecuvântat, Dumnezeul părinţilor, şi 
preaslăvit. 

Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

Cel ce împărăţeşte peste toată făptura, făcându-Se om, S-a sălăşluit în pântecele tău, 
ceea ce eşti de Dumnezeu cu daruri dăruită; şi cruce şi moarte răbdând, a înviat cu 
dumnezeiască cuviinţă, împreună ridicându-ne pe noi, ca un atotputernic.  
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Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din morminte 
viaţă dăruindu-le. (de trei ori) 

Ectenia Mică 

Preotul: Iară şi iară, cu pace (în pace), Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluieşte. 

Preotul: Apără, mântuieşte, miluieşte şi ne păzeşte, pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

Strana: Doamne, miluieşte. 

Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de 
Dumnezeu Născătoarea şi pururea Fecioara Maria, cu toţi Sfinţii să o pomenim. 

Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi. 

Preotul: Pe noi înşine şi unii pe alţii şi toată viaţa noastră lui Hristos Dumnezeu să o 
dăm. 

Strana: Ţie, Doamne. 

Preotul: Fie stăpânirea Împărăţiei Tale binecuvântată şi preaslăvită: a Tatălui şi a 
Fiului şi a Sfântului Duh, acum şi pururea şi în vecii vecilor. 

Strana: Amin. (apoi cântă pe glasul 1) 

Cântarea a 8-a 

Irmos:  Această aleasă şi sfântă zi, cea dintâi a săptămânii, împărăteasă şi doamnă, 
praznic al praznicelor este şi sărbătoare a sărbătorilor, întru care binecuvântăm pe 
Hristos în veci. 

Stih: Hristos a înviat din morţi! 

Veniţi, din rodul cel nou al viţei, al dumnezeieştii veselii, în ziua cea vestită a Învierii, 
Împărăţiei lui Hristos să ne împărtăşim, lăudându-L pe Dânsul ca pe un Dumnezeu, în 
veci. 

Stih: Hristos a înviat din morţi! 

Ridică împrejur ochii tăi, Sioane, şi vezi. Că iată, au venit la tine fiii tăi, ca nişte făclii 
de Dumnezeu luminate, de la apus şi de la miazănoapte, şi de la amiază şi de la răsărit, 
întru tine binecuvântând pe Hristos în veci. 

Stih: Preasfântă Treime, Dumnezeul nostru, slavă Ţie. 

Părinte Atotţiitorule şi Cuvinte şi Duhule, Fire, Ceea ce eşti una în trei Ipostasuri, mai 
presus de fiinţă şi de Dumnezeire, întru Tine ne-am botezat şi pe Tine Te 
binecuvântăm întru toţi vecii. 
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Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. 

Venit-a prin tine în lume Domnul, Fecioară de Dumnezeu Născătoare; şi pântecele 
iadului străpungând, nouă celor morţi ne-a dăruit învierea. Pentru aceasta Îl 
binecuvântăm pe Dânsul în veci. 

Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

Toată puterea morţii surpând Fiul tău, Fecioară, întru a Sa Înviere, ca un Dumnezeu 
tare, împreună ne-a înălţat pe noi şi ne-a îndumnezeit. Pentru aceasta Îl lăudăm pe 
Dânsul în veci.  

Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din morminte 
viaţă dăruindu-le. (de trei ori) 

Ectenia Mică 

Preotul: Iară şi iară, cu pace (în pace), Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluieşte. 

Preotul: Apără, mântuieşte, miluieşte şi ne păzeşte, pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

Strana: Doamne, miluieşte. 

Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de 
Dumnezeu Născătoarea şi pururea Fecioara Maria, cu toţi Sfinţii să o pomenim. 

Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi. 

Preotul: Pe noi înşine şi unii pe alţii şi toată viaţa noastră lui Hristos Dumnezeu să o 
dăm. 

Strana: Ţie, Doamne. 

Preotul: Că s-a binecuvântat numele Tău și s-a preaslăvit Împărăția Ta, a Tatălui şi a 
Fiului şi a Sfântului Duh, acum şi pururea şi în vecii vecilor. 

Strana: Amin. (apoi cântă pe glasul 1) 

Cântarea a 9-a 

Irmos:  Luminează-te, luminează-te, noule Ierusalime, că slava Domnului peste tine a 
răsărit. Saltă acum şi te bucură, Sioane! Iar tu, curată Născătoare de Dumnezeu, 
veseleşte-te întru Învierea Celui născut al tău. 

Stih: Îngerul a strigat celei pline de har: Curată Fecioară, bucură-te! Și iarăşi zic: 
Bucură-te că Fiul tău a înviat a treia zi din mormânt.  
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Luminează-te, luminează-te, noule Ierusalime, că slava Domnului peste tine a răsărit. 
Saltă acum şi te bucură, Sioane! Iar tu, curată Născătoare de Dumnezeu, veseleşte-te 
întru Învierea Celui născut al tău. 

Stih: Măreşte, suflete al meu, pe Cel ce a înviat a treia zi din mormânt, pe Hristos, 
Dătătorul de viaţă. 

Luminează-te, luminează-te, noule Ierusalime, că slava Domnului peste tine a răsărit. 
Saltă acum şi te bucură, Sioane! Iar tu, curată Născătoare de Dumnezeu, veseleşte-te 
întru Învierea Celui născut al tău. 

Stih: Măreşte, suflete al meu, pe Cel ce a pătimit de bunăvoie şi S-a îngropat şi a înviat 
a treia zi din mormânt. 

Luminează-te, luminează-te, noule Ierusalime, că slava Domnului peste tine a răsărit. 
Saltă acum şi te bucură, Sioane! Iar tu, curată Născătoare de Dumnezeu, veseleşte-te 
întru Învierea Celui născut al tău. 

Stih: Hristos, Paştile cele noi, Jertfa cea vie jertfită, Mieluşelul lui Dumnezeu, Cel ce 
ridică păcatul lumii. 

O, dumnezeiescul! O, iubitul! O, preadulcele Tău glas! Căci cu noi ai făgăduit să fii cu 
adevărat, până la sfârşitul veacului, Hristoase. Pe Care ancoră de nădejde credincioşii 
avându-l, ne bucurăm. 

Stih: Deșteptat-ai, după ce ai adormit, pe cei morţi din veac, împărătește răcnind ca un 
leu din Iuda. 

O, dumnezeiescul! O, iubitul! O, preadulcele Tău glas! Căci cu noi ai făgăduit să fii cu 
adevărat, până la sfârşitul veacului, Hristoase. Pe Care ancoră de nădejde credincioşii 
avându-l, ne bucurăm. 

Stih: Magdalena-Maria a alergat la mormânt și pe Hristos văzându-L, ca pe un 
grădinar L-a întrebat. 

O, dumnezeiescul! O, iubitul! O, preadulcele Tău glas! Căci cu noi ai făgăduit să fii cu 
adevărat, până la sfârşitul veacului, Hristoase. Pe Care ancoră de nădejde credincioşii 
avându-l, ne bucurăm. 

Stih: Înger strălucitor a strigat femeilor: Nu mai plângeţi, că Hristos a Înviat. 

O, dumnezeiescul! O, iubitul! O, preadulcele Tău glas! Căci cu noi ai făgăduit să fii cu 
adevărat, până la sfârşitul veacului, Hristoase. Pe Care ancoră de nădejde credincioşii 
avându-l, ne bucurăm. 

Stih: Hristos a înviat, Cel ce a călcat moartea, și pe morţi i-a ridicat; popoare, veseliţi-
vă! 

O, Paştile cele mari şi preasfinţite, Hristoase! O, înţelepciunea şi Cuvântul şi Puterea 
lui Dumnezeu! Dă-ne nouă să ne împărtăşim cu Tine, mai adevărat, în ziua cea 
neînserată a Împărăţiei Tale. 
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Stih: Astăzi toată făptura se veseleşte şi se bucură, că Hristos a înviat şi iadul a prădat. 

O, Paştile cele mari şi preasfinţite, Hristoase! O, înţelepciunea şi Cuvântul şi Puterea 
lui Dumnezeu! Dă-ne nouă să ne împărtăşim cu Tine, mai adevărat, în ziua cea 
neînserată a Împărăţiei Tale. 

Stih: Astăzi a prădat iadul Stăpânul, Cel ce a ridicat pe cei legaţi, pe care-i avea din veac 
cumplit ţinuţi întru sine. 

O, Paştile cele mari şi preasfinţite, Hristoase! O, înţelepciunea şi Cuvântul şi Puterea 
lui Dumnezeu! Dă-ne nouă să ne împărtăşim cu Tine, mai adevărat, în ziua cea 
neînserată a Împărăţiei Tale. 

Stih: Mărește, suflete al meu, pe Stăpânirea cea în trei Ipostasuri și nedespărţită 
Dumnezeire. 

O, Paştile cele mari şi preasfinţite, Hristoase! O, înţelepciunea şi Cuvântul şi Puterea 
lui Dumnezeu! Dă-ne nouă să ne împărtăşim cu Tine, mai adevărat, în ziua cea 
neînserată a Împărăţiei Tale. 

Stih: Bucură-te, Fecioară, bucură-te! Bucură-te, binecuvântată! Bucură-te, 
preamărită, că Fiul tău a înviat a treia zi din mormânt! 

O, Paştile cele mari şi preasfinţite, Hristoase! O, înţelepciunea şi Cuvântul şi Puterea 
lui Dumnezeu! Dă-ne nouă să ne împărtăşim cu Tine, mai adevărat, în ziua cea 
neînserată a Împărăţiei Tale. 

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. 

Cu un glas, Fecioară, pe tine te fericim credincioşii. Bucură-te, uşa Domnului! Bucură-
te, cetate însufleţită! Bucură-te, prin care ne-a strălucit nouă astăzi lumina învierii 
din morţi a Celui ce S-a născut din tine. 

Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

Veseleşte-te şi te bucură, dumnezeiască uşă a Luminii! Că Iisus, Cel ce a apus în 
mormânt, a răsărit, strălucind mai luminat decât soarele şi pe toţi credincioşii 
luminând, de Dumnezeu cu daruri dăruită Stăpână.  

Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din morminte 
viaţă dăruindu-le. (de trei ori) 

Ectenia Mică 

Preotul: Iară şi iară, cu pace (în pace), Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluieşte. 

Preotul: Apără, mântuieşte, miluieşte şi ne păzeşte, pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

Strana: Doamne, miluieşte. 
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Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de 
Dumnezeu Născătoarea şi pururea Fecioara Maria, cu toţi Sfinţii să o pomenim. 

Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi. 

Preotul: Pe noi înşine şi unii pe alţii şi toată viaţa noastră lui Hristos Dumnezeu să o 
dăm. 

Strana: Ţie, Doamne. 

Preotul: Că pe Tine Te laudă toate Puterile cereşti şi Ţie slavă înălţăm, Tatălui şi Fiului 
şi Sfântului Duh, acum şi pururea şi în vecii vecilor. 

Strana: Amin. 

Apoi se cântă (întâi Preotul o dată, apoi Strana de două ori) 

LUMINÂNDA Paștilor, glasul al 3-lea, însăși podobia  

Cu trupul adormind , ca un muritor, Împărate şi Doamne, a treia zi ai înviat, pe Adam 
din stricăciune ridicând şi moartea pierzând; Paştile nestricăciunii, lumii de mântuire. 
(de trei ori) 

LAUDELE  

Toată suflarea să laude pe Domnul! Lăudați pe Domnul din ceruri, lăudați pe El întru 
cele înalte; Ție se cuvine cântare, Dumnezeule. 

Lăudați pe El toți îngerii Lui, lăudați pe El toate puterile Lui; Ție se cuvine cântare, 
Dumnezeule. 

Stihirile Învierii, pe 4, glasul al 3-lea 

Stih: Lăudaţi-L pe El întru puterile Lui, lăudaţi-L pe El după mulţimea slavei Lui. 

Veniţi, toate neamurile, cunoașteți puterea tainei celei înfricoşătoare: că Hristos, 

Mântuitorul nostru, Cuvântul cel dintru început, S-a răstignit pentru noi şi de voie 

S-a îngropat; şi a înviat din morţi, ca să mântuiască toate; Acestuia să ne închinăm. 

Stih: Lăudaţi-L pe El în glas de trâmbiţă, lăudaţi-L pe El în psaltire şi în alăută. 

Spus-au toate minunile străjerii Tăi, Doamne; dar soborul deșertăciunii, umplând 

de daruri dreapta lor, socoteau că vor ascunde învierea Ta, pe care lumea o 

slăveşte; miluieşte-ne pe noi. 

Stih: Lăudaţi-l pe El în timpane şi în horă, lăudaţi-L pe El în strune şi în organe.  

Toate s-au umplut de bucurie, luând dovedirea Învierii; că Maria Magdalena la 

groapă a venit şi a aflat un înger pe piatră şezând, cu veșmintele strălucind şi 
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zicând: Ce căutați pe Cel viu printre cei morţi? Nu este aici, ci S-a sculat, precum a 

zis, mergând mai înainte, în Galileea. 

Stih: Lăudaţi-I pe El în chimvale bine răsunătoare, lăudaţi-L pe EI în chimvale de 

strigare. Toată suflarea să laude pe Domnul. 

Întru lumina Ta, Stăpâne, vom vedea lumină, Iubitorule de oameni; că ai înviat din 

morţi, dăruind mântuire neamului omenesc, ca să Te preaslăvească toată făptura pe 

Tine, Cel singur fără de păcat, miluieşte-ne pe noi! 

Stihirile Paștilor, glasul al 5-lea 

Stih: Să învieze Dumnezeu şi să se risipească vrăjmaşii Lui şi să fugă de la faţa Lui 

cei ce-L urăsc pe Dânsul. 

Paştile cele sfinţite astăzi nouă s-au arătat. Paştile cele noi şi sfinte, Paştile cele de 

taină, Paştile cele preacinstite, Paştile Hristos-Izbăvitorul; Paştile cele fără prihană, 

Paştile cele mari, Paştile credincioşilor, Paştile care au deschis nouă uşile raiului, 

Paştile cele ce sfinţesc pe toţi credincioşii. 

Stih: Precum se stinge fumul să se stingă; precum se topeşte ceara de la faţa focului. 

Veniţi de la mormânt, femei binevestitoare, şi ziceţi Sionului: Primeşte de la noi 

bunele vestiri de bucurie ale Învierii lui Hristos. Veseleşte-te, saltă şi te bucură, 

Ierusalime, pe Împăratul Hristos văzându-L ca pe un mire ieşind din mormânt. 

Stih: Aşa să piară păcătoşii de la faţa lui Dumnezeu, iar drepţii să se veselească. 

Mironosiţele femei, foarte de dimineaţă, stând înaintea mormântului Dătătorului de 

viaţă, aflat-au înger pe piatră şezând; şi acela, grăind către dânsele, aşa zicea: Ce 

căutaţi pe Cel viu printre morţi? Ce plângeţi pe Cel nestricăcios, ca şi cum ar fi 

întru stricăciune? Mergând, vestiţi ucenicilor Lui. 

Stih: Aceasta este ziua pe care a făcut-o Domnul; să ne bucurăm şi să ne veselim întru 

ea. 

Paştile cele frumoase, Paştile Domnului, Paştile! Paştile cele preacinstite nouă ne-

au răsărit! Paştile, cu bucurie unul pe altul să ne îmbrăţişăm! O, Paştile, izbăvirea 

de întristare! Că astăzi din mormânt ca dintr-o cămară strălucind Hristos, pe femei 

de bucurie le-a umplut, zicând: Vestiţi Apostolilor! 

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

Stihira Paștilor, glasul al 5-lea 
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Ziua învierii! Şi să ne luminăm cu prăznuirea şi unul pe altul să ne îmbrăţişăm. Să 

zicem: fraţilor, şi celor ce ne urăsc pe noi; să iertăm toate pentru Înviere. Şi aşa să 

strigăm: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din 

morminte viaţă dăruindu-le. 

Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din morminte 
viaţă dăruindu-le. (de trei ori) 

Apoi [dacă se mai spun] Ecteniile, 
Ectenia întreită 
Preotul: Miluieşte-ne pe noi, Dumnezeule...,  
la care Strana răspunde cu: Doamne, miluieşte. (de trei ori)  
...   
Apoi Ectenia cererilor 
Preotul: Să plinim rugăciunea noastră..., Strana: Doamne, miluieşte. (...) 
Preotul: Pace tuturor  
Strana: Şi duhului tău. 
Preotul: Capetele noastre... 
Strana: Ţie, Doamne. 
Preotul: Că al Tău este a ne milui... 
Strana: Amin. 

 și Otpustul ca în ziua de Paști: 
Preotul: Înţelepciune. 
Strana: Părinte, binecuvintează. 
Preotul: Cel ce este binecuvântat.... 
Strana: Amin. Întăreşte, Dumnezeule, sfântă și dreapta credinţă a dreptslăvitorilor creştini și Sfântă 
Biserica Ta în veacul veacului. 
Preotul: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând. 
Strana: Și celor din morminte viaţă dăruindu-le. 
Preotul: Hristos, Cel ce a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din morminte viaţă 
dăruindu-le, Adevăratul nostru Dumnezeu, pentru rugăciunile Preacuratei Sale Maici și ale tuturor 
Sfinţilor, să ne miluiască și să ne mântuiască pe noi ca un Bun și de oameni Iubitor. 
Strana: Amin. 
Preotul: Hristos a înviat! 
Strana: Adevărat a înviat! 
Preotul: Hristos a înviat! 
Strana: Adevărat a înviat! 
Preotul: Hristos a înviat! 
Strana: Adevărat a înviat! 
Preotul: Şi ne-a dăruit nouă viaţă veşnică. Închinămu-ne Învierii Lui celei de a treia zi. 
Toți(cântă): Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din morminte viaţă 
dăruindu-le. (de trei ori)  


